
 

 

Ata nº. 3200 (Três mil e duzentas) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do Paraná. 

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, em sua décima sétima legislatura realizou-

se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato Sonni, 

2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador Welton Pinheiro. O Senhor Presidente convidou todos para 

fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3199 datada de 03/04/2024, ficado à disposição dos 

Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o Senhor 

Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE: 

LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 32/2024 de autoria do Executivo Municipal 

que tem por súmula: DISPÕE SOBRE REESTRUTURAÇÃO DO QUADRO ÚNICO DOS 

SERVIDORES MUNICIPAIS, PARA AUTORIZAR A ALTERAÇÃO DE NOMENCLATURA, 

ATRIBUIÇÕES, SÍMBOLOS DOS CARGOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO, ALTERA O 

ANEXO I, DA LEI MUNICIPAL Nº 3.067, DE 18 DE DEZEMBRO DE 2019, QUE ALTEROU O 

ANEXO I, DA LEI MUNICIPAL Nº 1.405, DE 26 DE DEZEMBRO DE 1991, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. LEITURA DOS REQUERIMENTOS: Requerimento nº 05/2024 apresentado pelos 

Vereadores ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, BRUNO FERNANDO CAVASSANI e 

ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Excelentíssimo Senhor JOÃO CARLOS 

ORTEGA, Chefe da Casa Civil do Governo do Paraná e ao Excelentíssimo Senhor JORGE LANGE, 

Presidente da Companhia de Habitação do Paraná (COHAPAR), com base na Lei de Acesso à Informação 

e Transparência,  informações referentes ao empreendimento Vida Nova, em Jandaia do Sul - Paraná, 

desenvolvido pela COHAPAR Companhia de Habitação do Paraná. É de conhecimento público que o 

empreendimento Vida Nova foi iniciado há alguns anos com o propósito de atender várias famílias em 

nosso município que residem em áreas que necessitam de desapropriação para a preservação da nascente 

do rio Marumbizinho. São famílias que vivem em situação de vulnerabilidade social e essa ação representa 

também o desfavelamento do local. No entanto, lamentavelmente, o referido empreendimento encontra-se 

parado há mais de um ano. No papel de representantes do povo e em nome dos moradores afetados por 

essa situação, solicitamos informações precisas sobre os seguintes pontos: 1. Quais são os reais motivos 

que levaram à paralisação do empreendimento Vida Nova em Jandaia do Sul? 2.Quando está prevista a 

retomada das obras para a finalização deste empreendimento? 3.Qual é a previsão de término das obras 

deste conjunto habitacional? Considerando a urgência da situação, os futuros moradores deste conjunto 

necessitam de uma resposta urgente sobre quando suas casas estarão prontas. Portanto, solicitamos 

informações claras e específicas sobre o cronograma de conclusão das obras. Solicitamos que as 

informações sejam fornecidas no prazo legal e nos formatos legais, conforme determina a legislação 

vigente. Requerimento nº 15/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA SÉRGIO DIAS 

DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal e ao Diretor do Departamento de Fomento à Agropecuária e 

Meio Ambiente do município, que informem da viabilidade de corte total de uma árvore que está localizada 

na Rua Plácido Caldas, defronte ao nº 873. Prezados senhores, essa árvore já está bem deteriorada e traz 

um sério risco de desabar a qualquer momento trazendo maior prejuízo material e oferecendo risco às 

pessoas que ocasionalmente se deslocam por esse local. Portanto, e extração da mesma e o plantio de uma 

nova muda trará segurança a todos os envolvidos. Requerimento nº 16/2024 apresentado pelo Vereador 

SÉRGIO DIAS DE LIMA SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal a manutenção 

da Estrada do Cambará. Senhor Prefeito, temos sido indagados constantemente pelos moradores da área 

rural que utilizam essa via, sejam da Comunidade do Marumbizinho, Fazenda da Esperança, Sassá entre 

outros, que a tornam bastante movimentada, seja para o deslocamento entre si como para os demais 

destinos do Município. A colocação de cascalhos e a aplicação da patrola municipal trará um melhor 

acabamento dando segurança para esses moradores. Requerimento nº 17/2024 apresentado pelo Vereador 

SÉRGIO DIAS DE LIMA SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que estude a 

viabilidade de refazer toda a SINALIZAÇÃO HORIZONTAL em nosso município tanto na área central 

como na periferia. Senhor Prefeito, com o passar do tempo a pintura viária se deteriora e se apaga quase 

que totalmente, dificultando a orientação aos condutores de veículos e mesmo aos pedestres. Essa 

manutenção visa trazer uma maior segurança ao tráfego de uma maneira geral. LEITURA DAS 

INDICAÇÕES: Indicação nº 01/2024 de autoria dos Vereadores ADENILSON DE OLIVEIRA 

VICENTE, BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR 

solicitando ao Prefeito Municipal, indicando uma parceria e também expressando sua preocupação com a 

segurança dos cidadãos de Jandaia do Sul, especialmente no que diz respeito aos cruzamentos da linha 



 

 

férrea que corta nossa cidade.  Temos em nosso município um exemplo de atitude bem-sucedida, como o 

cruzamento da ferrovia próximo ao Restaurante Panela de Pedra, onde medidas eficazes foram 

implementadas para garantir a segurança dos pedestres e condutores. Seria de suma importância que os 

demais cruzamentos da linha ferroviária em nosso município também tivessem a mesma segurança. Caso 

não seja viável a implementação dessas medidas em todos os cruzamentos, sugerimos que busquemos 

estabelecer uma parceria semelhante à realizada em Arapongas com a empresa Rumo Malha Sul Ferrovia. 

Tendo em vista os recentes esforços da Prefeitura de Arapongas, em parceria com a empresa Rumo Malha 

Sul, para melhorar a segurança em cruzamentos ferroviários, solicitamos que considere uma iniciativa 

similar para nossa comunidade. Através dessa parceria inédita, Arapongas já vem executando melhorias 

significativas, incluindo instalação de dispositivos de controle de velocidade, reforço na sinalização viária 

horizontal, melhorias na iluminação noturna, implantação de sinalização semafórica e outras medidas 

preventivas. Além disso, a Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) determinou melhorias na 

sinalização e iluminação em trechos de ferrovias que passam por diversas cidades, incluindo a nossa. Dada 

a importância da segurança pública e a prevenção de acidentes, solicitamos que a administração municipal 

explore a possibilidade de estabelecer uma parceria com a empresa Rumo Malha Sul para implementar 

medidas semelhantes em Jandaia do Sul.  Acreditamos firmemente que essas ações não apenas contribuirão 

para evitar acidentes nos cruzamentos da ferrovia em nosso município, mas também melhorarão o fluxo 

do trânsito em nossa cidade. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício Processo 

2190/2024 da Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul. Ofício Nº 028/2024 Secretaria da Infraestrutura e 

Logística do Paraná. Livre a palavra ao Vereador Claudio Roberto Táparo que comentou sobre a abertura 

no site das Prefeituras no setor de licitações e que é até bonito de ver os valores e que chamou atenção, 

citou os seguintes valores R$ 2.444.900,00 para contratação de quatro médicos especialistas para 12 meses, 

R$ 4333.565,00 Pregão para recapagem de pneus dos veículos que ficam no pátio do almoxarifado, e R$ 

940.000,00 para contratação de empresa de vigilância em prédios públicos do município e em festas e 

eventos do município. Questionou aos Vereadores que com esse montante para contratação de empresa de 

vigilância não seria mais viável montar a guarda municipal na qual todos candidatos colocam em seus 

planos de governo. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão a urgência solicitada 

pelo Senhor Prefeito no Processo nº 41/2024 que recebeu voto favorável do Vereador Antonio Tadeu 

Rocco, ficando reprovado por maioria dos votos e encaminhado o Processo para Comissão. O Senhor 

Presidente colocou em votação os seguintes requerimentos: (03) Sérgio Dias de Lima; (01) Bruno 

Fernando Cavassani, Ademar Antonio Koteski Junior e Adenilson de Oliveira Vicente. Todos 

requerimentos foram votados e aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereador Bruno comentou sobre a perda de seu pai que faleceu recentemente e que era um homem íntegro, 

honesto e que foi sua base, assim como sua mãe, e que deixa aqui sua homenagem ao mesmo e vai levar 

esse legado para resto da vida. Livre a palavra ao Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que agradeceu 

o Deputado Marco Brasil pela emenda parlamentar de recursos para médico especialista em visão e assim 

atender aqui nossa população no Hospital Nossa Senhora de Fátima, deixou seu abraço ao mesmo e que 

continue assim. Vereador Claudio pediu desculpas ao Vereador Bruno por não ter citado a morte de seu 

pai no início da sessão e disse que se perde laços e referencias quando perdemos o pai e deixou suas 

sinceras condolências. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por 

encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária no dia 

15/04/2024 às 19h30 horas, do que para que constar, eu João Paulo Bosio - Segundo-Secretário mandei 

lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 
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